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ЕСТЕТИЧНА КУЛЬТУРА ДОШКІЛЬНИКІВ ЯК ОСНОВА МОРАЛЬНОСТІ 

 

Формування естетичної культури, творчих здібностей особистості, 

виховання естетичних смаків, почуттів, потреб набуває особливої значущості 

саме в дошкільному віці, оскільки знання, вміння та навички, отримані в 

ранньому дитинстві, значним чином впливають на її подальший розвиток. 

Природа – могутнє джерело пізнання, яке через спілкування розкриває людині 

свої таємниці й робить її більш чутливою до навколишнього світу. 

В. Сухомлинський стверджував, що у грі дитина емоційніше і краще пізнає 

навколишній світ, природу. Природа – безкрає поле для спостереження дітей, так 

зазначав педагог, він підкреслював, що духовне життя дитини повноцінне лише 

тоді, коли вона живе у світі гри, казки, музики, фантазії [1, с. 57]. 

Видатні педагоги Г. Сковорода, К. Ушинський, М. Бунаков, В. Водовозов, 

О. Духнович, В.Сухомлинський, наголошуючи на тому, як краса світу повинна 

творити красу в самій людині, бачили вище виховне завдання у формуванні 

духовності, гуманізму [3]. Навчити дітей відгукуватися на велич і красу 

природи, перейматися її гармонією, щоб відбувся багатозначний діалог з 

природою – найважливіше педагогічне завдання виховання природою [3]. 

Основу змісту діяльності дітей складають ті знання і вміння, які 

утворюються у них в процесі знайомства з навколишнім, зокрема з природою. 

Бачити красу в природі − одне з головних завдань всебічного розвитку 

дошкільнят. Воно здійснюється в процесі утворення в їхній свідомості 

конкретних знань про явища неживої і живої природи. 

Для формування естетичного ставлення до природи дитині необхідний 

багатий чуттєвий досвід, одержуваний їм від сприйняття світу природи, 

суспільного життя [2]. 

Природа оточує дитину з ранніх років. Вона є джерелом нових знань, 

естетичних натхнень. Уміння спостерігати, вироблене в процесі пізнання 

природи, народжує звичку робити висновки, виховує логіку думки, чіткість і 

красу мовлення. Кожне знайомство з природою − урок розвитку дитячого 

розуму, творчості, почуття. 
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Вихователь повинен вміти правильно відібрати пізнавальний матеріал і 

продумати методи і прийоми, з допомогою яких він зможе найкраще передати 

його зміст. Краса і різноманіття природи, зміни в природі безпосередньо 

впливають на емоційний стан дітей, викликають у них бажання спостерігати, 

запитувати, міркувати, розповідати. Спостерігаючи за яскравими, барвистими 

явищами (листопад, снігопад, заметіль, гроза), діти хочуть осягнути їх, задають 

питання і поступово підходять до їх розуміння, можуть пояснити, чому восени 

птахи відлітають, чому сьогодні замерзли калюжі, чому сніг тане і т.д. Це 

створює сприятливі умови для розвитку логічного мислення й мовлення, 

підґрунтя для відображення цих явищ у малюнку. 

За час перебування в дошкільному закладі дитина повинна навчитися 

помічати і виділяти характерні особливості сезону, встановлювати найпростіші 

зв’язки і залежності між предметами і явищами, набути систематичні знання 

про життя тварин і рослин. Ці завдання конкретизуються в залежності від віку 

дітей − поступово розширюються і ускладнюються. 

У середній групі діти повинні знати, які явища характерні для кожного 

часу року, виділяти деякі ознаки сезону, наприклад: восени дозрівають плоди, 

відлітають птахи, опадає листя. У цьому ж віці малята вже можуть 

встановлювати найпростіші зв’язку, наприклад: між зовнішнім виглядом овочів 

і фруктів і ступенем їх зрілості, між властивостями снігу і станом погоди, між 

працею людей і порою року.  

Вихователь підводить дітей до розуміння залежності життя тварин від 

сезону, необхідності створення певних умов для росту рослин. 

Діти старшої групи повинні знати і самостійно виділяти кілька 

характерних ознак сезону, особливості його початку і кінця, знати 

послідовність пір року; встановлювати залежність між станом неживої 

природи, рослинним світом, працею і побутом людей.  

Таким чином, при вихованні естетичного ставлення до природи в 

різноманітній діяльності перед вихователем постає двоєдине завдання. З одного 

боку, необхідно організувати специфічну діяльність, що безпосередньо 

відкриває дошкільнятам красу природи, з іншого − потрібно зуміти поєднати з 

пізнанням естетичних властивостей середовища будь-яку діяльність, у тому 

числі і таку, яка в силу своєї специфіки формує інші, ніж естетичні ставлення 

до зовнішнього світу.  
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